

## 沂源交警大队联合多部门开展城乡环境大整治综合治理

# 一周查扣56辆“大胃王”超载货车

本报11月11日讯 (记者)

胡泉 通讯员 冯长冰 张琳  
何金金) 近日,沂源交警大队联合多部门,在全县进行城乡环境大整治综合治理,重点查处重型柴油车和非道路移动机械。据统计,一周时间内,在南崖路、黄海线、沂邵线、草齐路等重点路段集中查扣56辆超载大货车。

据悉,此次行动交警大队联合县公安、交通、公路、生态环境部门组成联合执法队伍,采取固定检查与流动巡逻相结合的方式,实行24小时勤务制度开展联合执法。以国道黄海线、省道沂

邵线、张鲁线、县道三悦路、南崖路等重型柴油货车通行集中的主要道路,以及城乡结合部、运输企业、物流公司、建筑工地等周边道路为整治重点道路,强化对县城建成区,使用重型柴油车及非道路移动机械的矿山、企业、施工工地等相关区域的管控力度,对驾驶不符合排放标准重型柴油车上道路行驶,不按规定时间和路线行驶、超限超载、改装改型、冒黑烟等;使用超标排放、冒黑烟非道路移动机械进行施工作业等违法行为进行严查严处,在全县范围内织就全方位

立体化的管控整治网络,让重点违法行为无处遁形。

11月1日至7日,24小时联合执法队伍突出整治重点,精准打击,在南崖路、黄海线、沂邵线、草齐路等重点路段集中查扣56辆超载大货车,这些被查的超载车辆90%以上为百分之百超载的“大胃王”。

下一步,交警大队将继续结合全县范围内城乡环境大整治行动,聚焦重型柴油货车冒黑烟、飘洒遗漏、超载超限、超标排放、改装改型、闯禁区等突出问题,对重点交通违法行为进行严密防控。

## 健康扶贫在路上 情真意切暖人心

本报讯 日前,经济开发区卫生院组织工作人员和志愿者到村民家中,开展“爱心帮扶”活动,为村民义诊送药。“我们针对贫困人员和弱势群体进行免费健康体检和健康指导,开展大病救治回访送健康,并为贫困村民送去大米和健康指导大礼包。”工作人员王媛丽介绍。(崔雪)

## 创新产业扶贫项目 分红带动新模式

本报讯 今年以来,博山区池上镇针对贫困户困难程度,实行项目收益差异化分红,取得良好效果。分红金额最多的聂家峪村98岁贫困老人唐作桂,今年获得分红收入2450元。该项目对因医疗支出大、遭遇重大意外等原因导致生活困难的重点贫困户起到了明显的帮扶效果。(孙帅)

## 秋菊实验田 带动10余户贫困户增收

本报讯 近年来,沂源县悦庄镇陈家官庄村成立绿尚果蔬专业合作社,流转土地6亩,发展野生菊花、金丝贡菊、白药菊、白贡菊实验田。采收后进行加工处理,制成菊花茶带动了该村10余户贫困户实现增收致富。他们通过农闲时间在合作社打零工实现增收,每天60元。(唐宁宁)

## 放活扶贫项目经营权 提高项目运行专业性

本报讯 今年以来,博山区池上镇聂家峪村与山东农缘旅游开发有限公司签订委托经营协议,将樱桃冷棚和农家乐餐饮住宿扶贫项目委托专业团队运营,通过举办大樱桃采摘节、篝火晚会、露天音乐节等特色项目盘活扶贫项目,聂家峪村当年获得收益资金10.64万元。(史凡)

## 临淄区溯源社区 为贫困群众送棉衣

本报讯 临淄区辛店街道有个“暖奶奶”手工坊,最近手工坊正在忙碌地缝制棉衣棉被,希望赶在冬天之前送到社区贫困群众手里。该手工坊除承接社会有偿订单外,主要为贫困户和孤老家庭提供免费御寒衣物,同时吸纳就业年龄偏大人群就近安置就业,一举两得。(韩小丽)

## 桓台县妇联举行 志愿者编织毛衣爱心活动

本报讯 日前,桓台县妇联在县妇女儿童活动中心举行桓台县“恒爱”志愿者编织毛衣爱心活动——毛线发放仪式,为首批26名志愿者发放爱心毛线26斤。志愿者们共同讨论毛衣编织心得,为贫困儿童编织一份温暖,为和谐社会奉献一份爱心。(吴丹丹)

## 扶贫特惠保险 有效防范致贫风险

本报讯 “利奇马”台风导致房屋受灾的45户贫困户已在11月初全部拿到保险公司的赔偿款,共计12300元。2019年临淄区为全区贫困户购买扶贫特惠保险,实现保人身、保意外、保收入等一揽子保障计划。通过财政全额兜底,防范因灾致贫返贫。(韩小丽)

## 临淄区开发扶贫产品 助力脱贫攻坚

本报讯 近年来,临淄区募集资金334万元成立淄博市皇城基金会,作为“种子基金”,通过资金支持来推动优秀公益项目和公益组织发展,为后扶贫时代公益事业和扶贫工作有效结合探索新路子,为创新社会治理和助力公共服务打造新模式。(韩小丽)

## 市妇联到临淄区 调研“美在家庭”创建工作

本报讯 日前,淄博市妇联主席马召芹带队到临淄区调研“美在家庭”创建工作。调研组先后到临淄区凤凰镇西老村、温家村等村查阅档案,走进村民家中了解“美在家庭”创建成效。截至目前,临淄区共选树命名“美在家庭”建设示范村(居)115个,示范户2.6万户。(房玉波)

## 临淄区开展 “牵手关爱·点亮微心愿”活动

本报讯 日前,临淄共青团以助推“牵手关爱行动”重点项目实施为着力点,为进一步丰富全区“建档立卡”贫困家庭儿童和留守儿童等弱势青少年群体的课余生活,临淄团区委开展了“牵手关爱——点亮微心愿”活动,全区30余名建档立卡贫困学生参加了活动。(韩小丽)